

我院《工业机器人应用技术维护》专业与《机电设备组装与调试》课程入选2023年度湖北省紧缺技能人才品牌专业与精品课程项目名单

近日，湖北省人力资源和社会保障厅下发了关于公布2023年度湖北省培养紧缺技能人才品牌专业和精品课程项目名单的通知。我院《工业机器人应用技术维护》专业和《机电设备组装与调试》精品课程凭借前沿的教学内容、科学的教学方法和显著的教学效果，赢得了评审专家的高度评价，成功入选。这标志着我院在紧缺技能人才培养方面的努力与成果得到了认可和突破。

《工业机器人应用技术维护》专业是学院紧密

我院学子在2024年“中银杯”湖北省职业院校技能大赛高职组比赛中喜获佳绩

3月，湖北省教育厅主办的2024“中银杯”湖北省职业院校技能大赛在各个赛点如火如荼地开展。此次大赛是省教育厅主办的省级一类赛事。全省各高职院校分别选派优秀选手参加各项目的角逐。作为一所新成立的高职院校，我院首次选派选手参赛，在四个项目的比赛中取得优异成绩。

【电子商务赛项】

3月10日下午，2024年“中银杯”湖北省职业院校技能大赛高职电子商务赛项在襄阳职业技术学院落幕。我院电子商务专业的李安祺、李宜安、鄂玉翔、李国成四名同学组成的参赛团队取得了三等佳绩。

本次赛项包括“电商产品开发”“视觉营销”“网店营销与运营推广”三个模块。赛项技能要求贴近电子商务行业工作现状，融入行业发展的新理念，全面考察了参赛选手的专业技能、职业素养、以及电商运营管理能力。备赛期间，学院领导高度重视，大力支持本次竞赛的培训和准备工作。电子商务专业教研室积极组织，组建了竞赛教师团队和学生团队。教师团队认真学习赛项技术文件，根据竞赛技术要求对学生进行赛前培训。赛前练习时间紧迫，参赛学生每天利用课外时间进行刻苦训练。由于网络营销及店铺运营模块花费的时间较长，负责该模块的两个同学经常主动训练到深夜。备赛期间，学院领导及相关负责人经常到培训现场了解学生训练情况，并鼓励大家把握机会、努力拼搏、勇创佳绩。

本次竞赛既检阅了师生的专业素养，又展示了同学们团结协作、拼搏向上的精神面貌。同时，这也是我院教育教学改革的一次成功实践，为今后的教育教学工作提供了宝贵的经验。

【新能源汽车检测与维修赛项】

3月18日至24日，2024“中银杯”湖北省职业院校技能大赛新能源汽车检测与维修赛项高职组比赛在湖北交通职业技术学院举行。来自全省35个高职院校的140余名选手展开了为期一周的同台竞技。车辆工程学院2023级新能源汽车技术专业的崔想阳、陈兴瑶同学荣获抽测队三等奖。

本次新能源汽车维修赛项以团体赛方式进行，设有“新能源汽车维护与动力电池检测”“电驱动总成装调与检修”“新能源汽车简单故障诊断与排除”3个模块，全面考核参赛选手的专业知识、操作技能及其作业过程中的个人防护、安全意识、规范意识、质量意识等职业素养，对参赛者的综合能力提出了极高的要求。

在院领导的大力支持下，蒋咏民、刘星、周丹、梁玲玲等老师克服竞赛设备不全的困难，不断研究竞赛要点、难点，对学生进行科学有效的指导。参赛选手崔想阳、陈兴瑶同学均为大一新生，基础相

【物联网应用开发赛项】

3月22日，2024年“中银杯”湖北省职业院

近日，湖北省人力资源和社会保障厅通报了2023年度“湖北工匠杯”职业技能竞赛优秀选手“湖北省技术能手”荣誉的名单。我院教师唐兵、汤路、张怡、王春以及学生张吉喆、王宇阳、栗成生、谢龙帅分别在中国（襄阳）第四届汉江流域职业技能大赛暨第二届襄十随神职业技能大赛、第二届全省技工院校学生职业技能大赛暨第三届创业创新大赛中取得优异成绩，被授予“湖北省技术能手”称号。

本次比赛旨在检验和展示学生的物联网应用开发能力。比赛内容涵盖了物联网系统设计、设备配置、编程开发、系统集成等多个方面，对参赛者的专业知识和实践能力提出了极高的要求。

自接到比赛通知，肖璐晨、付方昊两位同学开启了刻苦的备赛培训。他们放弃休息时间，集中精力学习物联网核心技术和相关软硬件的应用，一次又一次的进行实操训练和模拟比赛来提升自己的实战能力。比赛前一天晚上，两名参赛同学还在酒店埋头苦练，练习物联网云平台的配置、网线的制作等，力求每一个细节都精益求精。比赛中，入学仅半年多的肖璐晨、付方昊凭借扎实的理论基础和积累的训练经验，展现了出色的团队协作能力和创新能力，最终取得优异成绩。

此次获奖不仅是对肖璐晨、付方昊个人专业能力的肯定，也是对计算机与信息工程学院物联网专业教学成果的充分认可。今后，计算机与信息工程学院将继续强化理论与实践相结合的教学模式，不断更新教学内容和方法，重点培养学生的创新能力和实际操作技能，为社会培养更多高素质的物联网技术人才。

【新能源汽车检测与维修赛项】

3月18日至24日，2024“中银杯”湖北省职业院校技能大赛新能源汽车检测与维修赛项高职组比赛在湖北交通职业技术学院举行。来自全省35个高职院校的140余名选手展开了为期一周的同台竞技。车辆工程学院2023级新能源汽车技术专业的崔想阳、陈兴瑶同学荣获抽测队三等奖。

本次新能源汽车维修赛项以团体赛方式进行，设有“新能源汽车维护与动力电池检测”“电驱动总成装调与检修”“新能源汽车简单故障诊断与排除”3个模块，全面考核参赛选手的专业知识、操作技能及其作业过程中的个人防护、安全意识、规范意识、质量意识等职业素养，对参赛者的综合能力提出了极高的要求。

近年来，学院一直高度重视高水平竞赛的育人作用与社会影响，充分发挥大赛的带动作用，推动人才培养模式深刻变革，形成了“模块化、阶段性、集训式”的备赛模式，推动赛事与产学研用紧密结合，加强校企融合、产教融合，不断提高教育质量和特色。今后学院将继续践行实践育人理念，进一步加强学生实践操作能力的提升，力争取得更多更好成绩。

此次比赛为我院学子搭建了一个展示能力、检验自我的平台，丰富了参赛经验，为后续教育教学工作的开展明确了方向与目标。

【物联网应用开发赛项】

3月22日，2024年“中银杯”湖北省职业院

弘扬工匠精神 建设文明校园

主编
冯德学
副主编
陈俊丹 任丹丹
责任编辑
李莹 李志正

学院举行新学期升旗仪式暨国旗下的讲话活动

龙首昂扬志千里，乘势而上谱新篇。3月4日，学院迎来了新学期首次升旗仪式暨国旗下的讲话活动。

伴随着慷慨激昂的国歌声，鲜艳的五星红旗似一团“希望之光”冉冉升起，全体师生庄严肃立，信心满怀地开启新学期新征程。

升旗仪式结束后，学工处负责人樊晓君总结了1、2月学生工作，并作出3月工作安排。她指出，上学期末学院佳讯频传，开学前期的校园安全大排查、铲雪除冰行动等积极消除各类风险点，为学生平安、顺利返校提供有力保障。三月，学院将大力弘扬雷锋精神，积极组织各类“学雷锋”志愿服务活动，围绕“健康、奉献、环保、守法、安全”五大主题开展学生工作。

随后，经济与管理学院副主任陈至立，围绕“机

会、竞争力、决心”三方面进行宣讲。她通过“胖东来”的案例，号召同学们不断完善自我，打造核心竞争力；同时引用贾玲热映电影勉励大家世上无难事，只要肯努力，一定能遇见更好的自己！

经济与管理学院电子商务专业学生代表郑富豪

书记王达文以《人勤春来早奋斗正当时》开启国旗下的讲话。他希望全体同学珍惜德技兼修的大好时光，树立鸿鹄之志，从个人的理想、道德、任务、职责做起，既要做强远大志向的抱负者，也要做脚踏实地的实干者，更要珍惜机会，把握机遇，勤奋好学，努力成就最好的自己！他围绕时事热点案例，着重强调安全教育，特别是消防安全、交通安全、食品安全、卫生安全等，并祝愿全校师生平安、快快乐乐、顺顺利利渡过每一天。新学期的钟声再次敲响，襄科人志气昂扬，昂首向前！愿师生们以崭新的面貌、饱满的热情点燃假期积蓄的“超能力”，一起奔赴“热辣滚烫”的新征程！

经济与管理学院电子商务专业学生代表郑富豪

书记王达文以《人勤春来早奋斗正当时》开启国旗下的讲话。他希望全体同学珍惜德技兼修的大好时光，树立鸿鹄之志，从个人的理想、道德、任务、职责做起，既要做强远大志向的抱负者，也要做脚踏实地的实干者，更要珍惜机会，把握机遇，勤奋好学，努力成就最好的自己！他围绕时事热点案例，着重强调安全教育，特别是消防安全、交通安全、食品安全、卫生安全等，并祝愿全校师生平安、快快乐乐、顺顺利利渡过每一天。新学期的钟声再次敲响，襄科人志气昂扬，昂首向前！愿师生